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Physik Atom- und Kernphysik Aufgabengruppe C

C310 Um mit einem Geiger-Miller-Zihlrohr Neutronen registrieren zu kénnen, be-
schichtet man das Rohr innen mit dem Bor-Isotop B-10.

C3.11 Wodurch unterscheiden sich die Bor-Isotope B-10 und B-12 im Aufban?

C 312 Tnfft ein Neutron auf ein Bor-Isotop B-10, wird ein a-Teilchen ansgesandt.

Geben Sie die entsprechende Kernreaktionsgleichung an.

C3.13 Nebenstehende Skizze zeigt den prinzi- Metalrane 'saierung
piellen Aufbau eines Geiger-Miiller- G"mm"ml . [ 1
Zahlers. Metalldraht R| / | Eahlgerst
Beschreiben Sie dessen Funktionsweise. | oV . T

C320 Inemem Experiment wird fiir das Protactiniumisotop Pa-234 die Impulsrate in Ab-
hingigkeit von der Zeit ermittelt.

Es ergeben sich folgende Messwerte (Nulleffelt: 24 ImPHISE ):
Minute
tins 0 15 | 30 [ 45 [ 60 | 75 | 90 | 105 [ 120 | 135
.1
Impulsrate in 3s 402 | 349 [ 301 | 260 | 225 | 195 | 168 | 145 | 125 | 109
5

C321 Wodurch entsteht der Nulleffekt?

C 3272 Geben Sie in einer neuen Tabelle die um den Nulleffekt korrigierte Impulsrate an_
Stellen Sie in einem Impulsrate-Zeit-Diagramm die korrigierte Messreihe graphisch
dar.

C 323 Bestimmen Sie anhand des Diagramms aus 3.2 2 die Halbwertszeit von Pa-234.
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